

印尼蓄水湖决堤事故 死亡人数升至 93 人

新华社雅加达 3 月 29 日电(记者 赵金川)印度尼西亚灾难事故应急中心官员 29 日说,雅加达郊区文登县 27 日凌晨发生的蓄水湖大坝决堤事故已造成 93 人死亡,另有 102 人失踪。

员拉赫曼·萨拉姆说,截至 28 日晚已找到尸体的遇难者达 93 人,其中 62 人为女性,31 人为男性。警方说,搜寻工作仍在继续进行,估计遇难人数还会增加。

决堤事故冲毁了 319 座建筑物,另有 700 多栋建筑物遭水淹。

另据当地卫生官员说,目前许多灾民患上了皮肤病,已有 173 人到附近医院就诊。政府有关部门正在抓紧时间妥善安置灾民,尽力

解决他们的困难。当地时间 27 日凌晨 2 时许,在距雅加达以南约 50 公里的文登县发生湖坝决堤事故。古农湖大坝突然崩塌,洪水随即冲入居民区,水深最高达 2.5 米,许多居民在睡梦中被大水卷走。



缆车成麦德林大众交通工具

3 月 27 日,缆车运行在哥伦比亚第二大城市麦德林的一个低收入社区上空。位于麦德林西北部的圣多明戈区曾是该市典型的低收入社区。2004 年,麦德林市政府投巨资在那里修建了该市首条缆道,为该社区 20 多万低收入人群的出行创造了极大的便利。

新华社发

美国副总统说 美不会取消对古巴封锁

新华社智利比尼亚德尔玛 3 月 28 日电(记者 赵凯)美国副总统约瑟夫·拜登 28 日在智利比尼亚德尔玛说,奥巴马政府不会取消对古巴的封锁。

拜登在回答记者提问时说,他和奥巴马在竞选时考虑过改变美国对古巴政策的必要性,但他们都认为古巴的未来应该由古巴人民来决定。拜登还说,拉美地区目前

面临的重大问题不是古巴,而是经济危机的挑战。

约瑟夫·拜登 28 日出席在比尼亚德尔玛举行的“进步治理峰会”,并会见了阿根廷总统克里斯蒂娜和乌拉圭总统巴斯克斯。拜登说,奥巴马政府将在应对经济危机、打击毒品和军火走私等方面与拉美国家“共同努力”,掀开与拉美国家关系“新的一页”。



伦敦举行大规模示威游行

3 月 28 日,由警察开道的游行队伍行进在英国伦敦泰晤士河边的道路上。当日,超过 150 个社会团体在伦敦联合举行大规模游行,呼吁即将在伦敦举行的二十国集团伦敦金融峰会着重应对金融危机对普通人造成的影响,并关注战争、贫困、气候变化等全球性问题。

新华社记者 曾毅 摄

美国防部长说 美不会拦截 朝鲜导弹

新华社华盛顿 3 月 29 日电(记者 杨晴川 王薇)美国防部长盖茨 29 日说,他认为朝鲜“似乎即将”发射一枚导弹,但美国不打算采取拦截行动。

盖茨当天在接受福克斯电视台采访时说,美国只有在本国领土遭到导弹威胁的情况下,才会采取行动予以拦截和击落。根据目前情况,美国不会采取这样的行动。

在被问及日本是否会采取拦截行动时,盖茨说,如果导弹发射失败碎片散落到日本,日方将采取相关行动。

盖茨的这一表态与美军太平洋司令部司令基廷此前的说法不同。基廷曾说,美军方“很有可能”对朝向美国领土的任何朝鲜导弹进行拦截。军方已准备好,一旦接到命令,便将其击落。

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人 2 月 24 日宣布,朝鲜将发射“光明星 2 号”试验通信卫星。此后,朝鲜通知有关国际机构,表示将在 4 月 4 日至 8 日期间发射这颗卫星。但美日韩官员认为,朝鲜发射的可能是“大浦洞 2 型”洲际弹道导弹。



吉萨金字塔群参加“地球一小时”活动

3 月 28 日,世界自然基金会倡导的“地球一小时”活动得到全世界 80 多个国家和地区响应。活动期间,作为响应国的埃及特别将吉萨金字塔群的声光表演中止了一个小时。

新华社发

美“发现”号航天飞机平安回家

新华社华盛顿 3 月 28 日电(记者 任海军)美国“发现”号航天飞机 28 日平安降落在佛罗里达州肯尼迪航天中心,圆满完成了为国际空间站运送托架片段以及太阳能电池板的任务。

美国航天局的电视画面显示,“发现”号的着陆时间是美国时间 15 时 14 分(北京时间 29 日 3 时 14 分)。“发现”号原定于当天 13 时 39 分着陆,但天气原因迫使其着陆推迟了一个多小时。

“发现”号此行是美国航天飞机今年的首次飞行。航天飞机的下次飞行时间目前暂定于 5 月 12 日,届时宇航员将乘坐“阿特兰蒂斯”号航天飞机升空,任务是对哈勃太空望远镜进行维修。

欧盟外长会议强调 欧盟东扩进程不会放缓

新华社捷克赫卢博卡 3 月 28 日电(记者 潘革平 尚绪谦)欧盟轮值主席国捷克外长施瓦贝格 28 日在捷克说,欧盟东扩进程不会放缓。

施瓦贝格在捷克伏尔塔瓦河畔赫卢博卡举行的欧盟外长非正式会议结束后举行的记者招待会上说,尽管欧盟正经历着一场严重的经济危机,但欧盟的扩大进程不会放缓。所有西巴尔干国家最终都可以加入欧盟,但

各国加入欧盟的速度将取决于各自的努力。

欧盟 27 国外长当天与克罗地亚、马其顿、黑山、阿尔巴尼亚、波黑和塞尔维亚 6 个有意加入欧盟的西巴尔干国家外长举行了会议,目的是在经济危机冲击欧洲以及某些欧盟成员国对欧盟扩大进程提出异议的背景下,消除上述 6 国的疑虑。

欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳说,当前危机之下,有两种倾向尤

其需要警惕:一是保护主义,二是民族主义。越是危机时刻,欧盟越需要与包括西巴尔干国家在内的其他国家携手合作,以便尽早走出危机。

欧盟负责扩大事务的委员奥利·雷恩说,此次会议重点讨论了经济危机对各相关国家的影响,各方一致强调将加强团结与协作。他还说,会议决定通过国际货币基金组织、欧盟预算以及小额贷款增加对西巴尔干国家的援助。

葡萄牙 2008 年日均刑事案件 超千起

新华社里斯本 3 月 27 日专电(记者 朱蕊)据葡萄牙媒体 27 日报道,2008 年葡萄牙刑事案件数量明显增加,日均发生 1100 起。

3 月 26 日公布的葡萄牙国内治安年度报告指出,2008 年葡萄牙共发生各类刑事案件约 42.1 万起,其中 2.43 万起为严重刑事案件。普通案件同比增幅为 7.5%,暴力案件增幅为 10.8%。

在暴力案件中,抢劫加油站的案件共 471 起,与前一年

的 241 起相比增加近一倍;抢劫银行的案件达 230 起,比去年增加了 108 起。

同比大幅增加的还有汽车抢劫案,达到 597 起,比 2007 年增加了 22.59%,入室抢劫案件为 2.96 万起,涨幅达到 33%。

葡萄牙司法警察刑事调查人员协会负责人卡洛斯·安若斯表示,葡萄牙社会治安情况虽有所恶化,但葡萄牙的犯罪率仍低于欧洲各国的平均水平。

法国 一男子买名人手机号码 平添烦恼

新华社巴黎 3 月 27 日专电(记者 尚棚)据法国媒体 27 日报道,法国一名男子因买到著名喜剧演员纪尧姆·德帕迪厄生前使用过的手机号码而导致生活平添了许多烦恼。

报道说,这名男子一个月前买了一个新的手机号码,当时他并不知道这一号码是德帕迪厄生前曾经使用过的。随后的一个月时间里,这名男子接到了 50 多个打给德帕迪厄的电话,还收到了许多向德帕迪厄表达哀思的短信。

针对此事,德帕迪厄生前的一名助理说,在退订这一号

码时,由于考虑到会给他他人造成困扰,所以曾经向手机运营商建议将这一号码封存 18 个月再进行发放,没有想到运营商还是在法律许可的 3 个月后就再次发放了这一号码。

纪尧姆·德帕迪厄是法国著名演员“大鼻子情圣”热拉尔·德帕迪厄的爱子。在父亲的影响下,小德帕迪厄走上了演艺道路,先后出演了 20 多部作品,并以其独特的表演风格获得了观众的认同。2008 年 10 月 13 日,小德帕迪厄因感染急性肺炎在法国上塞纳省一家医院内去世,年仅 37 岁。

玻利维亚 缉毒部队发现大型毒品 加工厂

新华社利马 3 月 28 日电(记者 刘国强)拉巴斯消息:据当地媒体 28 日报道,玻利维亚缉毒特种部队日前在东部圣克鲁斯省进行的一次特别行动中,发现一大型毒品加工厂,并逮捕了 4 名嫌疑人。

缉毒特种部队负责人奥斯卡·尼纳说,这是玻利维亚近 10 年来发现的最大的毒品加工厂,其造价估计超过 100 万美元。如果加上查获的毒品、飞机及其他配件材料等,总价值高达 200 万美元。

奥斯卡·尼纳说,该毒品加工厂属于一个国际贩毒团伙,他们生产的高纯度可卡因主要销往美国和欧洲市场。4 名嫌疑人中有 3 名哥伦比亚人和 1 名玻利维亚人。

玻利维亚位于南美洲“银三角”毒品产区,是仅次于哥伦比亚和秘鲁的世界第三大可卡因原料古柯叶产地。今年第一季度,玻利维亚缉毒特种部队共缴获各种毒品 600 多吨,并逮捕了 400 多名贩毒嫌疑人。